Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з біології
2016 рік, 10 клас
Тестові завдання групи А. Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з кількох варіантів відповідей правильним є тільки один. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 0,5 б.).
1. Вкажіть вченого, який вперше запропонував термін клітина: а) Р.Гук; б) М.Шлейден; в) А.Левенгук; г) Р.Вірхов.
1. Зазначте рослину, яка має суцвіття простий колос: а) пшениця; б) жито; в) ячмінь; г) подорожник. 
1. Виберіть рослину, яка не має листків: а) ламінарія; б) цибуля; в) кактус; г) кокосова пальма.
1. Чим закінчуються жилки в листках: а) трахеїдами; б) меристемами; в) волокнами; г) трахеями.
1. Зазначте шлях води, яка потрапила в глотку ланцетника: а) рухається в наступний відділ травної системи і врешті виводиться назовні через анальний отвір б) рухається в наступний відділ травної системи і врешті виводиться назовні через клоаку; в)виводиться назовні через зяброві щілини; г). виводиться назовні через зяброві щілини в атріальну порожнину, звідки виводиться назовні через атріопор
1. Вкажіть, наявністю чого, котячий сисун відрізняється від молочно-білої планарії: а) присосків; б) війчастого епітелію; в) кишечнику; г) очей.
1. Структурною та функціональною одиницею нирки є: а)ацус; б) нефрит; в) нефрон; г) остеон.
1. Скільки водневих зв’язків між аденіном і тиміном в молекулі ДНК: а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.
1. Виявіть білок, який виконує будівельну функцію: а) гепарин; б) гемоціан; в) кератин; г) ліпаза.
1. Який шар стінки серця утворює клапани:а) перикард, б) ендокард; в) міокард; г) епікард.
1. Укажіть вчення, згідно якого усі живі організми створено надприродною силою: а) холізм; б) дарвінізм; в) креаціонізм; г) ламаркізм.
1. Порушення яких ділянок кори великих півкуль головного мозку погіршують зорову пам'ять? а) тім’яної; б) потиличної; в) скроневої; г) лобової.
1. Залозою змішаної секреції є: а) епіфіз; б) підшлункова; в) щитовидна; г) паращитовидна.
1. Газообмін у птахів відбувається: а) у бронхіолах; б) в альвеолах; в) у альвеолярних мішках; г) у повітряних мішках.
1. Вкажіть хімічну природу АТФ:: а) вуглевод; б) ліпід; в) амінокислота; г) нуклеотид.
1. Зазначте речовини, які виробляють пасльонові для боротьби з фітофагами: а) крохмаль; б) вітаміни; в) алкалоїди; г) фітогормони.
1. Який спосіб впливу на швидкість біохімічних реакцій не використовується живими організмами: а) зміна тиску; б) зміна температури; в) застосування каталізаторів; г) зміна концентрації.
1. Вкажіть з чого складаються глікопротеїди: а) з білкової та полісахаридної частин; 
б) ліпідної та полісахаридної частин; в) білкової та ліпідної частин; г) білкової та мінеральної частин.
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1. До якого класу речовин відносять зображену на рисунку: а) ліпіди; б) білки; в) вуглеводи;
 г) нуклеотиди.








20.До складу мембран не входять: а) ліпіди; б) білки; в) нуклеїнові кислоти; г) вуглеводи
Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильним можуть бути від одного до п’яти. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 1 б.).
1. Вкажіть ознаки подібності грибів і тварин: а) відсутність рухової активності в вегетативному стані; б) гетеротрофний тип живлення; в) поглинання поживних речовин шляхом всмоктування; г) наявність хітину; д) продуктом обміну білків є сечовина.
1. Укажіть ряд, що складається з хімічних символів мікроелементів: а)P, O, Zn, Au; б)N, C, Hg, Ca; в)Fe, S, O, H; г)Cо, Zn, J, Cu; д)Au, Hg, Zn, Mo.
1. Зазначте клітини крові людини, які мають ядра: а) лімфоцити; б) нейтрофіли; в) еозинофіли; г) базофіли; д) еритроцити.
1. Молекулярна маса фрагменту ДНК 345000. Яка кількість нуклеотидів у фрагменті? Яка довжина фрагменту ДНК? а) 10; б) 100; в) 1000; г) 3,4; д) 340.
1. Зазначте рослини, запасний вуглевод яких ламінарин: а) айстрові; б) бурі водорості; в) багрянкові водорості; г) голонасінні; д) покритонасінні.
1. Ланцетник має: а) череп; б) зябра; в) ребра; г) атріопор; д) клоаку.
1. Молекулярна маса білка 33000. Яка молекулярна маса білка (М(ак)= 100)? а) 330; б) 0,33; в) 3300000; г) 112,2; д) 115,5.
1. Зазначте найпростіших, у яких відсутні скоротливі вакуолі: а) форамініфери; б) хламідомонада; в) радіолярії; г) улотрикс; д) спірогіра.
1. Вкажіть проміжних хазяїнів котячого сисуна: а) ставковик малий; б) бітинія; в) циклоп; г) риба; д) собака.
10.Суцвіття простий зонтик зустрічається у: а) вишні; б) яблуні; в) цибулі; г) сої; д) калини.
11.Виберіть листуваті лишайники: а) ягель; б) цетрарія; в) пармелія; г) бородач; д) золотянка.
12.Виберіть представників комахоїдних: а) кріт; б) землерийка; в) їжак; г) байбак; д) заєць.
13.Вкажіть амінокислоти, між якими виникають дисульфідні зв’язки в третинній структурі молекули білків: а) гліцин; б) цистеїн; в) лейцин; г) треонін; д) триптофан.
14.Виберіть ознаки притаманні для пеніцилу: а) одноклітинний гриб; б) багатоклітинний гриб; в) паразитичний гриб; г) сапротрофний вид; д) симбіотичний організм.
15.Виберіть загальні ознаки характерні для комплексу Гольджі: а) немембранна органела; б) двомембранна органела; в) має власну спадкову інформацію; г) має стопку плоских цистерн, вкритих мембраною; д) формує лізосоми.
16.Зазначте органели клітини, які відносяться до немембранних: а) мітохондрії; б) рибосоми; в) клітинний центр; г) пластиди; д) вакуоля.
17.Вкажіть величину парціального тиску оксигену в альвеолярному повітрі та в венозній крові, яка протікає по капілярах альвеол: а) 40мм рт.ст.; б) 46 мм рт.ст.; в) 50 мм рт.ст.; г) 100 мм рт.ст.; д) 150 мм рт.ст..
18.Виберіть речовини, які є в первинній сечі: а) вода; б) глюкоза; в) йони натрію; г) сечовина; д) сечова кислота.
19.Виберіть рослин у яких тип плоду кістянка: а) черемха; б) яблуня; в) гарбуз; г) вишня; д) терен.
20.Вкажіть представників типу Кільчасті черви: а) п’явка медична; б) трихінела; в) гострик; г) нереїс; д) піскожил.






Тестові завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 10 б.).

[image: твірна тканина]І.1. Розгляньте малюнок. Вкажіть, що зображено на малюнку під цифрою 1? а) тварину; б) твірну тканину; в) суцвіття; г) корінь; д) кристал.
І.2. Вкажіть функції зображеного: а) забезпечує гетеротрофне живлення; б) забезпечує апікальний ріст пагона; в) групує квіти для кращої ймовірності запилення; г)забезпечує живлення кореня; д) виробляє гормони.
І.3. Зазначте особливості зображеного на малюнку: а) має клітинну будову; б) має неклітинну будову; в) клітини диференційовані за функціями; г) клітини не диференційовані за функціями; д) висока здатність до поділу; е) не характерні ознаки живого. 
Відповіді:
І.1..____ І.2.___.  І.3._____.

ІІ. 1. Назвіть біополімери, схематично зображені у таблиці:
	[image: органічні молекули]
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[image: органічні молекули 002]

	1
	2
	3


Відповідь:
1________________________; 2.________________________    3.________________________.

 ІІ.2.Встановіть відповідність між речовинами та зв’язками, які виникають у первинних структурах цих біополімерів: а) складноефірні; б) водневі, в) фосфодиефірні; г) глікозидні; д) пептидні.
Відповідь: 1.__. 2.___. 3.____.
 ІІ.3.Встановіть відповідність між речовиною та місцем синтезу: а) у ядрі клітин еукаріотів; б) у ядрі клітин рослин; в) у рибосомах клітин еукаріотів та прокаріотів; г) у деревині рослин; д) у органелах клітин печінки.
Відповідь: 1.__. 2.__. 3.__.

ІІІ. Встановіть відповідність між хімічним елементом та його біологічним значенням:
	Магній
	Купрум
	Флуор
	Хлор
	Калій

	1
	2
	3
	4
	5


а) впливає на швидкість синтезу білка у рослин; б) входить до складу гемоціану крові головоногих; в)входить до складу хлорофілу, активізує роботу ферментів; г) регулює водно – сольовий баланс, покращує роботу міокарда; д) складова шлункового соку, регулює баланс води в організмі; е) входить до складу зубної емалі. 
Відповідь:
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	



 
ІV. Розташуйте послідовно органи, які буде проходити кров у організмі курки від печінки до головного мозку:
а) печінка; б) легенева вена; в) легенева артерія; г) легені; д) нижня порожниста вена; е) головний мозок; є) лівий шлуночок; ж) аорта.


Відповідь: 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	






V. Розгляньте  малюнок. 
 (
3
) (
2
) (
1
)[image: органічні речовини АТФ]
V.1.Вкажіть, яка органічна речовина зображена? а) ДНК; б) РНК; в) амінокислота; г) нуклеотид; д) АТФ; е) полісахарид.
V.2. Вкажіть, що зображено під цифрою 3(під пунктирною лінією): а) водневий зв'язок; б) пептидний зв'язок; в) макроергічний зв'язок; г) глікозидний зв'язок; д) дисульфідний зв'язок. 
V.3. Вкажіть скільки енергії виділяється при його розриві:
А) 15 кДж; б) 17,6 кДж; в) 31 кДж; г) 38,9 кДж; д) 40 кДж.

 Відповіді: V.1-.  V.2.-.  V.3.-..
 



Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з біології
2016 рік, 11 клас
Тестові завдання групи А. Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з кількох варіантів відповідей правильним є тільки один. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 0,5 б.).
1. Вкажіть зародковий листок, з якого розвивається нервова система у тварин: а) ектодерма; б) ентодерма; в) мезоглея; г) мезодерма.
1. Вкажіть, чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: а) кореневим чохликом; б) зоною всмоктування; в) зоною розтягнення; г) зоною бічних коренів.
1. Вкажіть, як називається ендосперм у голонасінних рослин: а) первинний; б) вторинний; в) диплоїдний. г) триплоїдний.
1. Зазначте залозу, яка виробляє гормон росту: а) епіфіз; б) гіпофіз; в) підшлункова; г) прищитовидна.
1. Вкажіть кінцеві продукти енергетичного обміну: а) глюкоза; б) гліцерин; в) амінокислоти; г) вода та вуглекислий газ.
1. Укажіть термін, який не відноситься до рухів рослин: а) фотоперіодизм; б) настії; в) геліотропізм; г) хемотропізм.
1. Виберіть групу вуглеводів, які належать до моносахаридів: а) рибоза, глюкоза, фруктоза; б) глюкоза, фруктоза, трегалоза; в) мальтоза, рибоза, сахароза; г) целюлоза, дезоксирибоза, глюкоза.
1. Знайдіть групи речовин, які відносяться до амінокислот: а) аланін, гліцерин, крохмаль; б) лейцин, метіонін, тирозин; в) аргінін, цистеїн, хітин; г) серин, триптофан, гліцерин.
1. Позначте речовини, які розщеплює амілаза: а)білки; б) ліпіди; в) вітаміни; г)вуглеводи.
1. Зазначте зв’язки, які виникають між нуклеотидами в ланцюзі молекул нуклеїнових кислот: а) пептидні; б) глікозидні; в) дисульфідні; г) фосфодиефірні.
1. Виберіть термін, який відповідає пригніченню прояву у фенотипі алелів неалельного гена: а) плейотропія; б) полімерія; в) епістаз; г) комплементарність.
1. Вкажіть органелу еукаріотичних клітин, яка має свою спадкову інформацію: а) лізосома; б) центросома; в) клітинний центр; г) хлоропласт.
1. Вкажіть органічну сполуку, яка частіш за інші окислюється в мітохондріях: а) амінокислота; б) нуклеїнова кислота; в) глюкоза; г) сахароза.
1. Вкажіть родину, рослини якої мають тип плоду стручок, або стручечок: а) Розові; б) Бобові; в) Пасльонові; г) Капустяні
1. Зазначте тканину рослин, яка дає початок всім іншим тканинам: а) епітеліальна; б) покривна; в) твірна; г) механічна.
1. Вкажіть клітини, які не здатні до поділу: а) еритроцити; б) гепатоцити;  в) остеобласти;  г) хондробласти.
1. Виберіть процес, який спричиняє спеціалізацію клітин:а) регенерація; б) диференціація; в) рух; г) поділ.
1. Реберний тип дихання вперше сформувався у: а) земноводних; б) плазунів; в) птахів; г) ссавців.
1. Визначте кількість груп зчеплення у людини: а) 28; б) 23; в) 46; г) 44.
1. Зазначте органели клітини, в яких відбувається внутрішньоклітинне перетравлення: а) ендоплазматична сітка; б) комплекс Гольджі; в) лізосоми; г) пероксисоми.
Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильним можуть бути від одного до п’яти.
1. Зазначте рослини, в життєвому циклі яких може переважати спорофіт, або гаметофіт або тривалість двох поколінь приблизно однакова: а) бурі водорості; б) мохи; в) плауни;
 г) хвощі; д) папороті.
1. В молекулі ДНК міститься -  23% А, 23% Т, 27%  Г. Вкажіть відсотки та нуклеотид, якого не вистачає у цьому фрагменті нуклеїнової кислоти: а) 23% У; б) 27% Ц; в) 31% У; г) 31% Ц;
 д) 100% Ц.
1. Рибосоми в клітині містяться:  а) в цитоплазмі; б) на ендоплазматичній сітці; в) у клітинному центрі; г) у мітохондріях; д) у хлоропластах.
1. Для бактерій і вищих рослин спільними ознаками є: а) наявність клітинної стінки; б) утворення запасних речовин; в) наявність двомембранних органел; г) участь у колообігу речовин у біосфері; д) наявність пелікули.
1. Всисна поверхня епітеліальних клітин збільшена у 25 разів завдяки: а) війкам; б) плазмодесмам; в) мікроворсинкам; г) щілинним контактам; д) псевдоподіям.
1. [bookmark: _GoBack]Зазначте пари органів, які мають однакове походження: а) головний корінь – коренеплід; б) кореневище - цибулина; в) бульба картоплі – бульба топінамбуру; г) колючки кактуса – колючки глоду; д) колючки терну – колючки аличі.
1. Які структури є частинами зародкового мішка: а) нуцелус; б) яйцеклітина; в) центральне ядро; г) пилковхід; д) синергіди та антиподи.
1. Вкажіть де знаходиться лізоцим та його функцію: а) у секреті шлунку; б) у секреті слинних залоз; в) у секреті дванадцятипалої кишки; г) вбиває мікроорганізми; д) розщеплює білки.
1. Зазначте речовини, які відносять до гетерополімерів: а) крохмаль; б) білки; в) целюлоза; г) нуклеїнові кислоти; д) хітин.
1. Відстань між геном А та В становить 12 морганід. Гени локалізовані в одній хромосомі. В гомологічній хромосомі локалізовані гени а та b. Яка ймовірність утворення гамет Аb? а) 88%; б) 75%; в) 50%; г) 45%; д) 6%.
1. Серед представників рослинного світу майже немає: а) фототрофів; б) сапротрофів; в) автотрофів; г) гетеротрофів; д) хемотрофів.
1. Вкажіть, як називається те, що злущується з качана кукурудзи, ботанічною назвою: 
а) насінина; б) зернівка; в) сім’янка; г) оплодень; д) зерно.
1. Вкажіть рослини, у яких запліднення не залежить від наявності води: а) маршанція; б) сфагнум; в) селагінела; г) ялина; д) осока.
1. У людини карий колір очей домінує над блакитним, а здатність краще володіти правою рукою над ліворукістю. Гени обох ознак знаходяться в різних хромосомах. Які можуть бути діти, якщо їхні батьки кароокі правші гетерозиготні за обома ознаками? Буде спостерігатися розщеплення за фенотипом у співвідношенні: а) 3:1; б) 1:2:1; в) 1:1; г) 9:3:3:1; д) 9:1.
1. Зазначте стоп–кодони: а) УУА; б) УАГ; в) УГА; г) ГАА; д) ААГ.
1. Виберіть ознаки характерні для інстинктивної поведінки тварин: а) генетично детермінована; б) генетично не детермінована; в) не пов’язана з навчанням; г) є результатом навчання; д) не потребує зовнішнього пускового механізму.
1. 	Куру – це хвороба, спричинена: а) віроїдами; б) пріонами; в) вірусами; г) бактеріями; д) грибами.
1. Зазначте за рахунок чого відбувається передача коливання від стремінця до нервових клітин завитки у вусі людини: а) рідини; б) мембрани завитки; в) повітря середнього вуха; г) прямого контакту; д) вібрації завитки.
1. Синдром Дауна пов'язаний зі змінами каріотипу: а) моносомії Х хромосоми; б) трисомії Х хромосоми; в) трисомії 13-ї пари хромосом; г) додаткової Y хромосоми; д) трисомії 21 – ї пари хромосом. 
1. Статеве покоління домінує у: а) мохів; б) квіткових; в) папоротей; г) хвощів; д) плаунів.

Тестові завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання.  Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 10 б.).


І. Розгляньте дослід Сенеб’є з елодеєю. 
І[image: C:\Documents and Settings\Admin\Мои документы\Мои рисунки\фотосинтез елодеї\фотосинтез елодеї.jpg].1. Вкажіть процес, який він демонструє: а) дихання рослини; б) випаровування води; в) розширення води від нагрівання; г) фотосинтез; д) транспірація.
І.2. Виберіть умови, за яких відбувається даний процес: а) тільки на світлі у всіх клітинах; б) як на світлі так і в темряві у всіх клітинах; в) тільки у темряві у  всіх клітинах; г) тільки на світлі у зелених клітинах.
І .3. Зазначте відділ рослин до якого належить водна рослина елодея: а) Зелені водорості; б) Бурі водорості; в) Мохоподібні; г) Хвощеподібні; д) Голонасінні; е) Покритонасінні.
Відповіді: І.1.__. І.2.__. І.3.__.
ІІ. Встановіть відповідність між типом плоду та рослиною для якої він характерний:
	[image: C:\Documents and Settings\Admin\Мои документы\Мои рисунки\плоди\плоди.jpg]
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Рослини: а) картопля; б) айстра; в) рис; г) дурман; д) грейпфрут. 
Відповіді: 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	



ІІІ. Встановіть послідовні етапи біосинтезу білка:
а) процесинг і сплайсинг; б) розплітання ДНК і приєднання РНК – полімерази; в) термінація; г) елонгація; д) ініціація.

Відповідь: 
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	



_______________________________________________________________________________
ІV. Підпишіть малюнок будови ниркового тіла (капсули Боумена - Шумлянського):
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		Відповідь:
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Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з біології 2016 рік, 8 клас
Тестові завдання групи А. Уважно прочитайте наступні запитання. Оберіть тільки один варіант відповіді з кількох запропонованих. (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 0,5 б.).
1. Виберіть рослини, які мають коренеплоди: а) морква, картопля; б) картопля, топінамбур; в) буряк, селера; г) селера, топінамбур.
2. Назвіть рослини, у яких плодоношення можливе лише після перебування в умовах низьких температур: а) проростки; б) живці; в) озимі; г) ярі.
3. Вкажіть,чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: а) кореневим чохликом; б) зоною всмоктування; в)зоною розтягнення; г) зоною бічних коренів.
4. Назвіть рослину, в коренях якої можуть оселятися бульбочкові бактерії: а) шовковиця; б) яблуня в) квасоля; г) бузок.
5. Віднайдіть плід, який характерний для Складноцвітих (Айстрових): а) коробочка; б) зернівка; в) кістянка; г) сім’янка.
6. Вкажіть, яка частина квітки обов’язково бере участь в  утворенні плоду: а)завۥязь; б) квітколоже; в) пелюстки; г) тичинки.
7. Визначте, який гриб викликає потемніння та загнивання бульб картоплі: а) трутовик; б) сажка; в) ріжки; г) фітофтора.
8. Вкажіть збудника сонної хвороби: а) вольвокс; б) трипаносома; в) лейшманія; г) лямблія.
9. Виберіть представника стьожкових червів: а)аскарида; б)печінковий сисун; в) ехінокок; г) планарія біла.
10. Зазначте ряд до якого належать мокриці: а) Коропоїди, 
б) Веслоногі; в) Рівноногі; г ) Гіллястовусі.
11. Назвіть тип, представники якого мають радіальну симетрію тіла: а) Плоскі черви; б) Круглі черви; в) Молюски; 
г) Кишковопорожнинні.
12. Назвіть тварин, у яких відсутня порожнина тіла: а) медична п’явка; б) дощовий черв’як; в) печінковий сисун; г) аскарида людська.
13. Виберіть групу рослин, у яких листки недорозвинені і функцію фотосинтезу виконує стебло: а) водорості; б) мохи; в) хвощі; 
г) папороті.
14. Порожнина тіла, вистелена шаром епітеліальних клітин, вперше з’явилась у: а) найпростіших; б) плоских червів; 
в) круглих червів; г) кільчатих червів.
15. Зазначте водорість, яка веде вільнорухливий спосіб життя: 
а) улотрикс б) саргасум; в) ульва; г) хламідомонада.
16. До роздільностатевих організмів належить: а) планарія біла; б) дощовий черв’як; в) п’явка медична; г) піскожил.
17. Зазначте тип нервової системи у членистоногих: а) дифузна; б) стовбурового типу; в) розкидано-вузлова; г) ланцюжкового типу.
18. Вкажіть, видозміною якого органу рослини є кореневище: 
а) пагона; б) кореня; в) листка; г) плоду.
19. .Мезоглея – це: а) зовнішній шар клітин; б) середній шар клітин;
в) внутрішній шар клітин; г) безструктурна речовина.
20. Вкажіть, для якої групи водоростей ламінарин є запасною речовиною: а) червоні; б) зелені; в) бурі; г) діатомові.
Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного до п’яти (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 1 б.).
1. Висхідний рух води зумовлений: а) речовинами, які виділяє корінь; б) мікроорганізмами в ризосфері; в) кореневим тиском; 
г) транспірацією листків; д) диханням рослини.
2. Однодольними рослинами є: а) кульбаба; б) квасоля; в) конвалія; г) капуста; д) ковила.
3. Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; 
в) нестатевими; г) однодомними; д) дводомними.
4. При вегетативному розмноженні живцями на них утворюються корені: а) бічні; б) мичкуваті; в) додаткові; 
г) стрижневі; д) первинні.
5. Викидання жалкої нитки у гідри внаслідок подразнення – це: 
а) умовний рефлекс; б) таксис; в) тропізм; г) настії; д) інстинкт.
6. Війчасті плоскі черви відрізняються від стьожкових: 
а) наявністю кишечнику; б) відсутністю кишечнику; в) будовою кишечнику; г) способом дихання; д) будовою ротового апарату.
7. Вкажіть остаточного та проміжного хазяїнів стьожка широкого: а) ставковик малий; б) риба; в) бітинія; г) циклоп; 
д) людина.
8. Вкажіть місце де відбувається статевий процес у малярійного плазмодія: а) клітини печінки людини; б) еритроцити людини; в) шлунок самки малярійного комара; г) шлунок самця малярійного комара; д) слинні залози самки комара.
9. Вкажіть, до складу яких тканин рослинного організму можуть входити мертві клітини: а) покривних; б) твірних; в) механічних; г) провідних; д) фотосинтезуючих.
10. У тілі гідри розрізняють клітини: а) залозисті; б) травні;
в) твірні; г) проміжні; д) нервові.
11. Зазначте найпростіших в клітині яких відсутні скоротливі вакуолі: а) форамініфери; б) хламідомонада; в) радіолярії; 
г) евглена; д) амеба.
12. Вкажіть тварин з незамкненою кровоносною системою: 
а) плоскі черви; б) круглі черви; в) кільчасті черви; г) членистоногі; д) молюски.
13. Назвіть приклад вегетативного розмноження тварин: 
а) розмноження бактерій поділом; б) поділ амеби; в) брунькування гідри; г) розмноження палоло тихоокеанського; д) розмноження рака річкового.
14. Виберіть тварин, які належать до підцарства Найпростіші:
а) форамініфери; б) печінковий сисун; в) малярійний плазмодій;
г) північна корона; д) арцела.
15. Вкажіть тварин, які належать до типу Кишковопорожнинні: а) саркодові; б) інфузорії; в) актинії; г) джгутикові; д) медузи.
16. Виберіть організми, що позбавленні скелета: а) мадрепорові корали; б) актинії; в) гідри; г) червоні корали; д) радіолярії.
17. Вкажіть ознаки, які відрізняють медузу аурелію від гідри прісноводної:а) тіло складається з двох шарів клітин; б) між ектодермою та ентодермою знаходиться мезоглея; в) статеві залози формуються в ентодермі шлункових кишень; г) живляться тваринною їжею; д) у життєвому циклі чергуються два покоління.
18. Вкажіть ознаки подібності грибів і тварин:
а) відсутність рухової активності; б) гетеротрофний тип живлення; в) поглинання поживних речовин шляхом всмоктування; г) наявність хітину; д) продуктом обміну білків є сечовина.
19. Виберіть олійні рослини родини Капустяні (Хрестоцвіті): 
а) соняшник; б) соя; в) ріпак; г) гірчиця; д) рижій.
20. Виберіть паразитичну рослину: а) кропива; б) повитиця; в) трутовик; г) пирій; д) омела.
Тестові завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 10 б.).
1. Заповніть таблицю:
	Назва 
рослини
	Систематичне положення
	Морфологічні ознаки

	
	Клас
	Родина
	Тип суцвіття
	Тип плоду

	Капуста
	
	
	
	

	Соняшник
	
	
	
	

	Пшениця
	
	
	
	

	Конвалія
	
	
	
	

	Горох 
	
	
	
	






2. Розгляньте представників безхребетних тварин. Зазначте основні риси ускладнення будови цих тварин.
	Представник типу
	Загальні ознаки будови

	[image: планарія]
Планарія біла
	1.а) Скільки зародкових листків характерно? б)Яка порожнина тіла? в)Який тип травної системи характерний? г)Які системи органів відсутні?

	[image: круглі]
Гострик
	2.а)Яка порожнина тіла характерна? б)Який тип травної системи? в)Які системи органів відсутні?

	[image: дощовий червяк]
Черв’як дощовий
	3.а)Яка порожнина тіла характерна? 
б) Які органи з’являються вперше?
 в)Яка система органів з’являється вперше?


1.а)________________б)_______________в)_______________________________________________г)____________________________________
2.а)________________б)________________________в)_______________________________________________________________________________
3.а)________________б)____________________________________________________________________________________________________________________в)__________________________________________________
Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з біології 
2016рік, 9 клас
Тестові завдання групи А. Уважно прочитайте наступні запитання. У завданнях цієї групи з кількох варіантів відповідей правильним є тільки один. (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 0,5 б.).
1.Виберіть паразитичну рослину: а) кропива; б) повитиця; в) трутовик;  г) пирій.
2.Голкоподібна форма листків та розвинута стрижнева система у сосни є пристосуванням до: 
а) запилення вітром; б) існування в умовах гарного освітлення; в) існування в умовах недостатнього освітлення; г) існування на засолених ґрунтах.
3.Вкажіть гриб, який не утворює мікоризу: а) маслюк; б) підосичник; в) печериця; г) лисичка. 
4.Вкажіть, чим є крила комах:а) видозмінені кінцівки; б) видозмінений ротовий апарат; в) вирости покривів тіла; г) видозмінені статеві органи.
5.Виберіть водорості, які мають панцир що складається з двох частин та  пронизаний кремнеземом: а) зелені; б) діатомові; в) жовто-зелені; г) бурі.
6.Які з названих плазунів не мають грудної клітки: а) крокодили; б) черепахи; в) змії; г) ящірки.
7.Назвіть кінцівки, які зустрічаються лише у павукоподібних: а) антенули; б) хеліцери: в) мандибули; г) ногощелепи.
8.Виберіть ознаку характерну для червоного кісткового мозку: а) депо вуглеводів; б) депо мінеральних речовин; в) належить до нервової системи; г) кровотворний орган.
9.Вкажіть органелу, яка є місцем синтезу білка: а/лізосома; б/рибосома; в) комплекс Гольджі; г) ядро.
10.Вкажіть, як називають сполуку гемоглобіну з чадним газом: а) карбоксигемоглобін; б) метгемоглобін;в) оксигемоглобін; г) карбогемоглобін.
11.Вкажіть вченого, який відкрив клітинний імунітет: а) К. Функ; б) І. Мечников; в) С. Навашин; г) П. Ерліх.
12.Зазначте, чим представлене тіло маршанції мінливої: а) стеблом; б) листками; в) сланню; г) міцелієм.
13.Вкажіть, які гриби розводять штучно: а) боровики і печериці; б) печериці і гливи; в) лисички і сироїжки; г) красноголовці і хрящі.
14.Вкажіть протисти, які мають пелікулу: а) хлорели; б) інфузорії; в) хламідомонади; г) амеби.
15.Зазначте роль спор у житті бактерій: а) статевого розмноження; б) нестатевого розмноження; в) поширення й виживання в несприятливих умовах; г) статевого процесу.
16.Зазначте рослини які мають суцвіття китицю: а) тополя, капуста, конвалія; б)рис, овес, очерет; в)рогіз, сорго, просо; г)цибуля, яблуня, кукурудза.
17.М’язи внутрішніх органів людини побудовані з: а) мезоглеї; б) гладкої м’язової тканини; в) ектодерми; г) посмугованої м’язової тканини.
18.Вкажіть, яких властивостей надають кістці органічні речовини: а) рихлості; б) міцності; в)твердості; г) пружності.
19.Зазначте функції сполучної тканини: а) секреторна і регуляторна; б) трофічна й кровотворна; в) кровотворна й рецепторна; г) рухова й трофічна.
20.Зазначте, які тканини належать до сполучної: а) одношаровий епітелій; б) жирова тканина; в) сіра речовина; г) нейроглія.

Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильним можуть бути від одного до п’яти. . (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 1 б.).

1.Виберіть правильну послідовність проходження повітря під час видиху: 1-бронхи, 2-бронхіоли, 3-гортань, 4-носоглотка, 5-трахея, 6-носова порожнина: а)1, 2, 3, 4, 5, 6; б)2, 1, 5, 3, 4, 6; в) 6, 4, 3, 5, 1, 2; г) 2, 1, 5, 3, 6, 4; д)5, 4, 6, 3, 2, 1.
2.Виберіть особливості шкіри земноводних: 1-суха, 2-волога, 3-містить багато залоз, 4-вкрита лускою, 5-бере участь у газообміні, 6-еластична: а) 3,5,6; б) 2,3,6; в) 1,4,6; г) 2,3,5.
3.Назвіть якісні особливості будови скелету людини, що відрізняють його від скелету тварин: а) хребет має S-подібні вигини; б) розширена грудна клітка; в) звужений таз; г) переважання лицевого відділу черепа над мозковим; д) протиставлення великого пальця кисті іншим.
4.Вкажіть групи крові людини в яких наявний аглютиноген А: а)І; б) ІІ; в) ІІІ; г) ІV; д) у всіх групах.
5.Назвіть ознаки НЕ характерні для зозулиного льону: а) стебло не розгалужене; б) від нижньої частини стебла відходять корені; в) однодомна рослина; г) листки розміщенні спірально; д) в життєвому циклі переважає спорофіт.
6.Вкажіть дворічні рослини: а) яблуня; б) огірок; в) цибуля; г) буряк; д) капуста.
7.Вкажіть рослини, які мають супліддя: а) ананас; б) буряк; в) шовковиця; г) яблуня; д) малина.
8.Оберіть класи, які належать до типу М’якуни: а) Війчасті; б) Головоногі; в) Нематоди; г) Двостулкові; д) Черевоногі.
9.Оберіть тварин у середньому вусі яких є три слухові кісточки: а) жаба; б) анаконда; в) гіпопотам; г) корова; д) курка.
10.Лейкоцити – клітини крові, які: а) не мають ядра; б) мають ядро; в) форма нестала, здатні до амебоїдного руху; г) мають форму диска, увігнутого по середині; д) здатні до фагоцитозу і продукції антитіл.
11.Вкажіть судини по яких тече венозна кров: а) по легеневій артерії; б) по легеневій вені; в) по аорті; г) по порожнистій вені; д) по коронарній артерії.
12.Як впливають на роботу серця солі калію: а) збільшують частоту серцевих скорочень; б) зменшують частоту серцевих скорочень; в) збільшують силу серцевих скорочень; г) зменшують силу серцевих скорочень; д) не впливають на силу серцевих скорочень.
13.Вкажіть тварин, які мають три зародкові листки: а) планарія біла; б) п’явка медична; в) тритон гребінчастий; г) акула-молот; д) ведмідь бурий.
14.Виокремте організми, які мають трикамерне серце: а) скат; б) ставковик; в) перлівниця; г) саламандра; д) нереїс.
15.Вкажіть органи кровоносної системи 1-еритроцити, 2-плазма, 3-капіляри, 4-міокард, 5-серце, 6-артерії: а) 2,4,5; б) 3,5,6; в) 1,3,5; г) 1,3,6; д) 1,2,6.
16.Виберіть систематичні категорії, які відображають місце людини в системі органічного світу: а) тип Людина, клас Ссавці, ряд Гомініди; б) царство Ссавці, тип Хребетні, вид Людина уміла; в) надцарство Еукаріоти, тип Хордові, вид Людина розумна; г) імперія неклітинні, надцарство Еукаріоти, царство Тварини; д) тип Хордові, клас Хребетні, ряд Примати.
17.Виберіть кістки скелету людини, які утворюють грудну клітку: а) ребра; б) ключиця; в) лопатка; г) грудина; д) грудні хребці.
18.Зазначте зміни, які відбуваються під час фізичних тренувань: а) збільшується кількість м’язових волокон; б) збільшується сила м’язів; в) збільшується площа поперечного перерізу м’язів; г) збільшується кількість актину і міозину в м’язових волокнах; д) зменшується працездатність м’яза.
19.Вкажіть, які кістки належать до плоских: а) скронева; б) лопатка; в) гомілкова; г) ліктьова; д) тазова.
20.Використовуючи код: 1 – у риб двокамерне серце, 2- в земноводних одне коло кровообігу, 3- у крокодила чотирьохкамерне серце, 4 – плазуни холоднокровні тварини, 5 – у птахів дві дуги аорти, 6 – у людини в легеневих артеріях артеріальна кров – вкажіть правильні твердження: а) 1,2,3,4,5,6; б) 2,4,5,6; в) 1,3,5,6; г) 1,3,6; д) 1,3,4.

Тестові завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які із запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 10 б.).

І
[image: схема хордових]І. Розгляньте схему загальної будови організмів, які належать до типу Хордові. Вкажіть ряд загальних ознак будови, які позначенні цифрами.
Відповідь:_ 1._____________________________2.________________________________________________3.______________________________________________4._______________________________5.________________________________6._____________________________________________7._____________________________________________________________________________

	Відповідь:


ІІ. Розгляньте малюнок. Вкажіть послідовність органів та камер серця, які пройдуть ліки з кров’ю до м’язів ніг, якщо їх ввести в м’язи руки? 
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[image: просторове сприйняття]
ІІІ. Розгляньте малюнок. 1. До якого ряду відносять цього птаха?:1.а) Лелекоподібні; б) Голінасті; в) Гусеподібні; г) Сивкоподібні; д) Довгокрилі.
2. Зазначте пристосування в будові задньої кінцівки птаха в зв’язку з польотом: а)поява кіля; б)наявність воронячої кістки; в)наявність складного крижа; г)поява цівки; д)ключиці зростаються вилочкоподібно.
3.Виберіть процес, який характерний для птахів: а) подвійне серцебиття; б) подвійне дихання; в) подвійна фільтрація крові; г) випаровування поту шкірою; д) травлення їжі відбувається в 4 відділах шлунка.
[image: скелет голови]Відповіді:___________________________________________________________________________________________________________________________________________________
ІV. Розгляньте малюнок. 1.Назвіть кістки черепа людини:позначені цифрами(1 - 8). 

 2. Згрупуйте кістки: 
 а) лицевого відділу __________;
б)мозкового відділу __________.
3. Згрупуйте кістки: 
а) парні кістки ___________;
б) непарні кістки _________.
Олімпіадні завдання І етапу з хімії для 7 класу (2016/2017 н.р.)
1. Явища, під час яких відбувається зміна речовини, називаються:
а) хімічними; 
б) фізичними;
в) історичними.
2. З наведених явищ виберіть хімічні:
а) горіння іменинних свічок; 
б) утворення іржі на цвяхах;
в) кипіння води.
3. З наведеного переліку виберіть складні речовини:
а) N2; 
б) K2SO3;
в) CuS; 
г) Fe;
д) H2Se.
4. Відносна молекулярна маса молекули K2SO3 дорівнює:
а) 87; 
б) 126;
в) 158.
5. Масова частка Калію в молекулі K2SO3 дорівнює:
а) 24,6 %; 
б) 49,4 %;
в) 20,2 %.
6. Знайди в періодичній системі елемент з відносною атомною масою 56, зазнач символ і назву цього елемента. У скільки разів атом цього елемента важчий за атом Силіцію? 
7.Виведи формулу речовини, у складі якої масова частка Кальцію дорівнює 0,4, Карбону – 0,12, Оксигену – 0,48.
Олімпіадні завдання І етапу з хімії для 8 класу (2016/2017 н.р.)
1.​ Хімічний елемент, назва якого перекладається як «райдужний»:
А) Радій; Б )Хром; В) Іридій; Г) Аурум.
2.​ Країна, названа на честь хімічного елемента:
А) Індія; Б) Франція; В) Аргентина; Г) Польща.
3.​ Хімічний елемент, що входить до складу гемоглобіну:
А) Магній; Б) Силіціум; В) Ферум; Г) Цинк.
4.​ На Донбасі внаслідок багаторічного промислового вуглевидобутку утворилося багато відкритих накопичувачів із напіврідкою сумішшю води з дрібним вугіллям. Укажіть метод очищення шахтних вод від нього.
А) магнітна сепарація; Б) УФ-опромінювання; 
В) фільтрування; Г) хлорування.
5.​ Розчин якої сполуки має зелений колір:
А) NiSO4; Б) FeSO4; В) CuSO4; Г) CoSO4
6. Визначте речовину, з якою взаємодіє кальцій(ІІ) оксид:
А) хлоридна кислота; Б) натрій гідроксид;
В) натрій оксид; Г) натрій сульфат
7. Укажіть рівняння реакції, що належить до реакцій сполучення:
А) 2H2 + O2 = 2H2O;
Б) H2SO4 + 2KOH = K2SO4 + 2H2O;
В) 2ZnS + 3O2 = 2ZnO + 2SO2;
Г) 2HI = H2 + I2.
8. Позначте продукт взаємодії сульфур(VI) оксиду з надлишком калій 
гідроксиду:
А) калій сульфіт; Б) калій гідрогенсульфіт;
В) калій сульфат; Г) калій сульфід.
ЗАВДАННЯ НА ПРАВИЛЬНУ ПОСЛІДОВНІСТЬ
9.Установіть послідовність фізичних операцій розділення суміші кухонної солі, залізних ошурок і річкового піску: 
А випарювання ; Б фільтрування; 
В дія магнітом; Г розчинення.
10.Установіть послідовність розміщення напівсхем у порядку зростання загальної суми коефіцієнтів: 
А CuO + NH3 → N2 + Cu + H2O;
Б NO2 + H2O + O2 → HNO3; 
В H2S + O2 → SO2 + H2O; 
Г NH3 + O2 → N2 + H2O. 
Задача 11. 
У водному розчині натрій гідроксиду співвідношення кількості атомів Оксигену і Гідрогену становить 4 : 7.
​ Знайдіть масову частку натрій гідроксиду в розчині.
​ Яку масу цього розчину необхідно витратити для повної нейтралізації 22 мл розчину сульфатної кислоти із масовою часткою кислоти 70 % і густиною 1,591 г/мл?
Олімпіадні завдання І етапу з хімії для 9 класу (2016/2017 н.р.)
1.Явище існування декількох простих речовин, що утворені атомами одного хімічного елемента, має назву:
А анізотропія; Б алотропія; В мізантропія; Г мезомерія.
2.Хімічний елемент, назва якого перекладається як «чужий»:
А Аргон; Б Неон; В Криптон; Г Ксенон.
3.В алхімії і астрології існують стійкі асоціації між металами і небесними тілами, як, наприклад, Сонце – золото, Меркурій – ртуть, Марс – мідь тощо. Однак ці асоціації не мають наукового підґрунтя. А який хімічний елемент і за назвою і за поширеністю має безпосереднє відношення до Сонця? :
А Фосфор; Б Гідроген; В Прометій; Г Гелій. 
4.Укажіть зміну міцності зв’язків у ряді молекул Cl2 Br2 I2:
А зростає; Б спочатку зростає, потім зменшується;
В зменшується; Г спочатку зменшується, потім зростає.
5.Визначте тип кристалічної гратки за фізичними властивостями речовини: мала твердість, летка, низька температура плавлення та кипіння. 
А металічна; Б йонна; В атомна; Г молекулярна.
6.Швидкість хімічної реакції не залежить від:
А температури; Б каталізатора; В маси реагентів; Г природи реагентів.
7.Глауберова сіль - це:
А CaSO4∙2H2O; Б Na2SO4∙10H2O;
В Na2CO3∙10H2O; Г FeSO4∙7H2O.
8.Метал, що плавиться у долоні:
А галій; Б натрій; В іридій; Г полоній.
ЗАВДАННЯ НА ПРАВИЛЬНУ ПОСЛІДОВНІСТЬ
9.Розташуйте оксиди металічних елементів за збільшенням їхньої хімічної активності в реакції з водою. 
А кальцій оксид; Б барій оксид; 
В магній оксид; Г стронцій оксид.
10. Розчин « Адського каменю» ( аргентум нітрату) (1) вступає в реакцію з поташем (2); утворений осад (3) відфільтрували і прожарили, виділився благородний метал (4), що може утворитися при прожарюванні самого «Адського каменю». Визначте формули речовин в зазначеній вище послідовності. 
А K2CO3 ; Б AgNO3 ; В Ag2СO3 ; Г Ag. 
Задача 11. 
Шахрай Абдула взяв 100 перснів, виготовлених з невідомого металу, та помістив їх в 2 л 0,101 % розчину AuCl3 (густина розчину 1 г/см3). Маса кожного персня до обробки становила 5,000 г, площа поверхні – 5 см2. Після закінчення хімічної реакції персні, загальна маса яких становила тепер 500,678 г, було успішно продано на ринку.
​ З якого металу було виготовлено персні? Відповідь підтвердить рівнянням реакції.
​ Чому дорівнює товщина покриття, що утворилося на перснях, якщо густина золота становить 19,3 г/см3?
​ Чому якість покриття, одержаного шляхом безпосередньої хімічної реакції (як це робив Абдула), звичайно набагато гірша, ніж такого, що одержано шляхом електрохімічного осадження металу? 
Олімпіадні завдання І етапу з хімії для 10 класу (2016/2017 н.р.)
1. Яку з наведених сполук добувають у промисловості синтезом двох простих речовин? 
А бензен ; Б метаналь ; В гідроген хлорид ; Г сульфур (VI) оксид.
2. Позначте катіони, що спричиняють твердість води:
А Ca2+ i Al3+; Б Mg2+ i Ca2+; В Ca2+ і Zn2+; Г Ва2+ і Mg2+.
3. Хлор і гідроген хлорид істотно різняться за розчинністю у воді. Чим це 
пояснити:
А будовою атомів; Б полярністю молекул; 
В валентністю; Г гібридизацією.
4. При розчиненні у волі амоній хлориду середовище розчину буде:
А нейтральним; Б лужним; В кислим; Г солодким.
5. Укажіть речовини які взаємодіють з амоніаком:
А водень ; Б сульфатна кислота; В вода; Г барій карбонат.
6. Виберіть алотропні видозміни Карбону:
А озон; Б графіт; В сажа; Г алмаз.
7. Визначте об’єм водню (л, н.у.), що виділяється при розчиненні 5,6 г заліза в розчині хлоридної кислоти:
А 2,24; Б 4,48: В 1,12; Г 6,72.
8.Укажіть тип хімічної реакції між газуватим амоніаком і гідроген хлоридом
А гідрування; Б заміщення; В бромування; Г сполучення.
ЗАВДАННЯ НА ПРАВИЛЬНУ ПОСЛІДОВНІСТЬ
9.Установіть відповідність між елементом і його функцією в реакції між нітратною кислотою і металом:
1) Гідроген а) окисник
2) Оксиген б) відновник
3) Нітроген в) не змінює ступеня окиснення
Напишіть рівняння реакції та складіть електронний баланс до нього.
10. Установіть послідовність величин для озону згідно з ланцюжком: кількість речовини молярна маса кількість атомів кількість молекул об’єм:
А 48 г/моль; Б 12 1024; В 2 моль; Г 44,8 л; Д 36 1024
Задача 11. 
На підприємстві з 1000 л сульфур (ІV) оксиду (н.у.) вироблено 2352
концентрованої сульфатної кислоти ії масовою часткою Н2SO4 95% і густиною 1,835г/см3. Обчисліть відносний вихід кислоти. 
Олімпіадні завдання І етапу з хімії для 11 класу (2016/2017 н.р.)
1.​  Визначте формулу слабкого електроліту, що застосовується в кулінарії для консервування овочів
А НСl ; Б ΝаОН; В СН3СООН; Г СН3СООΝа
2.​  Формула ароматичного аміну 
А CH3–NH2 ; Б СН3–CH2–CH2–NH2 ;
В CH3–NH –СН3 ; Г C6H5 –NH2. 
3.​  Укажіть послідовність типів хімічних реакцій, що відповідають перетворенням 1 і 2 за схемою: 1 2
СН3СН2Сl→СН3СН2ОН→СН2=СН2
А гідроліз, гідрування; Б гідроліз, дегідратація;
В дегідратація, гідрування; Г дегідрування, гідроліз.
4.​  Який із названих засобів побутової хімії при необережному поводженні з ним може спричинити хімічні опіки на шкірі? 
А освіжувач повітря (аерозоль, що містить пропан) ; 
Б засіб для прочищення каналізаційних труб (гранули натрій гідроксиду) ;
В мийний засіб для скла (рідина, що містить гліцерол) ;
Г добриво для кімнатних рослин (гранули калій нітрату).
5.​  Визначте формулу речовини «Х», що застосовують для автогенного зварювання металів у схемі перетворень СН4 → Х→ CН3СOН 
А СН2 = СН2; Б С2Н4 ; В С2Н2 ; Г C2Н5 – OН
6.​ Крохмаль як полісахарид складається переважно із залишків 
А рибози ; Б лактози; В α-глюкози; Г β- глюкози .
7.​  Полімером, що не переробляється в природі мікроорганізмами та забруднює навколишнє середовище,є 
А крохмаль ; Б целюлоза ; В білок ; Г поліетилен.
8.​  Синтетичне волокно – це …
А вовна; Б бавовна; В віскоза; Г капрон.
ЗАВДАННЯ НА ПРАВИЛЬНУ ПОСЛІДОВНІСТЬ
9. Установіть генетичний ланцюжок добування амінооцтової кислоти з поданих речовин:
А етиловий спирт ; Б хлороцтова кислота;
В оцтова кислота; Г оцтовий альдегід.
10. Установіть послідовність реагентів для здійснення перетворення:
CO2СH4 CH3Cl CH3NH2 [CH3NH3]Cl:
А NH3(надл.) ; Б Cl2 (водн.) ; В O2; Г HCl; Д Cl2, h.
Задача 11. 
Як кожен фізик мріє відкрити якийсь закон або вивести рівняння, яке назвуть його ім’ям, так і кожен хімік мріє відкрити реакцію, що буде названа на його честь. Органічна хімія багата на так звані іменні реакції, які увіковічили ім’я багатьох видатних хіміків.
Наведені сполуки 1-10 можуть бути одержані за відомими іменними реакціями, список яких приведено нижче. Поставте у відповідність кожній з сполук реакцію, за якою вона може бути одержана, наведіть умови реакції та вихідні сполуки.

1) Реакція Коновалова;
2) Олефінування за Віттігом;
3) Відновлення за Зініним;
4) Циклоприєднання за Дільсом-Альдером;
5) Реакція Лєбєдєва;
6) Реакція Фріделя-Крафтса;
7) Фторування за Шиманом;
8) Реакція Кучерова;
9) Реакція Вюрца;
10) Конденсація Кляйзена
Експериментальне завдання
За допомогою яких дослідів можна розпізнати глюкозу та фенол. Відповіді обґрунтуйте і підтвердьте рівняннями реакцій.
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